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Av. Getúlio Vargas, 477 - Bairro Centro - CEP 68.465-000 - Baião/Pará

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
BAIÃO, REALIZADA NO DIA 12 DE ABRIL DE 2024.

ATA Nº 005/2024

        Aos doze dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e quatro, precisamente
às09h30minh, no Plenário “Procópio Nogueira Ramos”, realizou-se Sessão Ordinária da
Câmara Municipal de Baião, sob a presidência do Vereador ELIVALDO BRAGA
GONÇALVES, e secretariado pelos Vereadores NEILA Mª DAS MERCÊS PEREIRA e
MARÍLIA BOHADANA RAMOS, primeiro e segundo secretários, respectivamente.

Vereadores presentes:

O Senhor Presidente pediu o Segundo Secretário que fizesse a chamada nominal
sendo constatadas as presenças de:

- ELIVALDO BRAGA GONÇALVES,
- NEILA Mª DAS MERCÊS PEREIRA,
- MARÍLIA BOHADANA RAMOS,
- LUCIVALDO CRUZ ARAGÃO,
- NAZARENO DA SILVA E SOUZA,
- JOSÉ FREDSON DOS REIS DE OLIVEIRA,
- RODRIGO RAMOS LOBO,
- ECÍ ARAÚJO PIMENTEL,
- CLODOALDO MENEZES DE MELO, e
- EDIVALDO VIEIRA RAMOS, 

Aferido o quórum legal o Presidente, pediu a dispensa da leitura da Ata da sessão
anterior, que já houvera sido publicada e distribuída no formato PDF, utilizando-se das redes
sociais colocando-a em votação, tendo sido aprovada.

Pauta:

- Ofício nº 128/2024 do Prefeito Municipal, em resposta ao Ofício nº 008/2024 –
ADM, para informar aos nobres vereadores: Ecí Araújo Pimentel, Elivaldo Braga Gonçalves,
Clodoaldo Menezes de Melo, Rodrigo Ramos Lobo e Nazareno da Silva e Souza, que
seguirão trabalhando com dedicação e compromisso por uma cidade cada vez melhor, e
que serão adotadas providências cabíveis para atendimento das demandas solicitadas.

- Ofício nº 136/2024 do Prefeito Municipal, em resposta ao Ofício nº 015/2024 –
ADM, para informar aos nobres vereadores: Elivaldo Braga Gonçalves, Clodoaldo Menezes
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de Melo, Rodrigo Ramos Lobo, José Fredson Reis Oliveira e Edivaldo Vieira Ramos que a
prefeitura Municipal de Baião/PA adotará as devidas providências para atendimento das
demandas solicitadas. 

- Ofício nº 137/2024 do Prefeito Municipal, em resposta ao Ofício nº 013/2024 –
ADM, para informar aos nobres vereadores: Rodrigo Ramos Lobo, Leila de Fátima Gaia dos
Reis e Clodoaldo Menezes de Melo que seguem trabalhando em busca de melhorias para a
população, e que tomarão providências para atendimento das demandas solicitadas.

- Ofício nº 340/2024-SMS da Secretaria Municipal de Saúde, em resposta ao Ofício
nº 016/2024 – ADM, para informar que irão dá início a reforma a unidade de saúde Tiazinha
da Comunidade de Umarizal.

- Ofício S/N assinado pelos moradores do Bairro São Francisco, através deste,
solicitando espaço desta Tribuna no dia 12 de abril para o senhor Dilton Rocha falar sobre a
principal motivação do baixo assinado em anexo. 

- Ofício nº 153/2024 do Prefeito Municipal, encaminha para apreciação o Projeto de
Lei nº 002/2024, que dispõe sobre alterações no Plano Plurianual – PPA 2022/2025, Lei de
Diretrizes Orçamentária – LDO 2024, Lei Orçamentária Anual – LOA 2024 e dá outras
providências sobre a abertura de Crédito Vigente no valor de R$ 3.644.120,93 (três milhões
seiscentos e quarenta e quatro mil cento e vinte reais, e noventa e três centavos)

- Requerimento nº 006/2024 do Vereador Edivaldo Vieira Ramos, solicitando ao
Poder Executivo Municipal, a execução da reparação da estrada da Cidade de Baião à
Comunidade da Prainha, com ênfase na Comunidade de Cardoso, que está praticamente
intrafegável, comprometendo a locomoção dos moradores da região, assim como colocando
em risco a vida da população.

- Requerimento nº 007/2024 do Vereador Edivaldo Vieira Ramos, solicitando ao
Poder Executivo Municipal, a execução da reparação e limpeza da rua Norte América, no
Bairro Bela Flor, que está praticamente intrafegável, comprometendo a locomoção dos
moradores da região, assim como colocando em risco a vida da população.

- Requerimento nº 008/2024 do Vereador Edivaldo Vieira Ramos, solicitando ao
Poder Executivo Municipal, a substituição da Van que transporta os alunos da Comunidade
de Igarapé Grande e região, por um ônibus em um bom estado de conservação, assim
como, disponibilize um monitor para o ônibus, tendo em vista que a maioria dos alunos tem
entre 03 a 12 anos de idade, havendo diversas crianças que ainda não possuem noção da
gravidade do perigo caso estás não sigam as medidas de segurança necessárias na
viagem. Desse modo, comprometendo a locomoção dos mesmos e colocando em risco a
vida daqueles que serão o futuro dessa cidade. 

- Requerimento nº 001/2024 da Vereadora Marília Bohadana Ramos, solicitando ao
Poder Executivo Municipal, os serviços de aterramento e boleamento das ruas do Bairro
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Bela Flor 2.

- Requerimento nº 002/2024 da Vereadora Marília Bohadana Ramos, solicitando ao
Poder Executivo Municipal, o serviço de iluminação pública do Bairro Bela Flor 2.

- Requerimento nº 003/2024 da Vereadora Marília Bohadana Ramos, solicitando ao
Poder Executivo Municipal, o sistema de água do Bairro Bela Flor 2.

- Requerimento nº 002/2024 do Vereador Lucivaldo Cruz Aragão, solicitando ao
Poder Executivo Municipal, que seja feito uma estrutura de concreto para o sistema de água
da Comunidade de Prainha com capacidade para 5.000 (cinco) mil litros e também uma
caixa d’água de 5.000 (cinco) mil litros. 

- Indicação nº 001/2024 do Vereador Elivaldo Braga Gonçalves, indicando ao Poder
Executivo Municipal a Implantação do Centro Especializado em Autismo – Casa Azul no
Município de Baião-PA.

- Requerimento Verbal do Vereador Rodrigo Ramos Lobo, solicitando ao Poder
Executivo Municipal, um transformador de 75 kVAr para a Comunidade de Cardoso.

Após a leitura da Ordem do Dia, em seguida o Presidente, colocou a palavra à
disposição do Senhor Dilton Rocha, o Senhor Fábio e dos Vereadores, que assim se
manifestaram: 

O Senhor Dilton Rocha saudou a todos, a mesa constituída, os senhores
vereadores e o público presente. Iniciou abordando a respeito do baixo assinado que foi
protocolado na quarta-feira na Câmara Municipal de Baião, que tem como motivação acerca
do nome do senhor Paulo Rodrigues na Quadra da Escola de São Francisco, e a maior
motivação é o que representa Paulo Rodrigues para sua Comunidade, ele foi mais que um
cadeirante, pois naquela época era uma maca, e daquela maca e mesmo com sua condição
física paraplégico que ele sorria, se alegrava e transferia essa alegria para o povo do Bairro
São Francisco e do Município de Baião. Disse que ele andava quase por todas as vilas do
nosso município, levado pelos moradores e atletas, sempre muito conhecido por todos.
Falou que reconhecem que a quadra da escola pode ser muito pequena para que representa
o Sr. Paulo, mas essa quadra por ser de uma escola fundamental, ela é de fundamental
importância para que possam promover a educação e o esporte nesse Bairro e que seja
uma escola de exemplo para as demais escola, e que principalmente tenha uma relação
com a comunidade, que a comunidade reconheça a escola, e que a escola se reconheça
como um espaço de formação de pessoas, passando a ter um sentido político, cultural e
pedagógico, é preciso ter uma relação maior com a educação, a comunidade e o povo em
geral deve ter essa maior relação para engradecer e melhorar a escola e a qualidade do
ensino em nosso município. Falou que índice de aproveitamento escolar no município é
muito baixo, então é preciso ajudar a população a reconhecer que a escola é esse espaço
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de formação de pessoas capazes de impedir a transformação de diferenças e
desigualdades, pois é o que mais se ver numa sociedade complexa do nosso País.
Enfatizou que Paulo era cadeirante, ele era diferente, mas não era desigual, e por isso a
educação através do esporte pode melhorar a relação entre as pessoas, principalmente a
partir da base escolar de ensino fundamental. Concluiu agradecendo a oportunidade.

O Senhor Fábio saudou a todos, a mesa constituída, os nobres vereadores, e todos
os presentes em nome dos moradores de São Francisco que representam aquele Bairro,
este que motivaram essa pauta que será debatida nesta Casa de Leis. Apresentou a
motivação pela qual foi apresentada a proposta para que haja de fato essa compreensão.
Disse que o baixo assinado dos moradores do bairro São Francisco, beneficiários do serviço
de educação na escola municipal de São Francisco, considerando a construção da tão
sonhada quadra poliesportiva na referida escola, solicitam respeitosamente a vossas
excelências que se digne homenagear esta obra com o nome Quadra Poliesportiva Paulo
Farias, justificando o solicitado pelo fato de que Paulo de Farias Rodrigues, filho do referido
bairro sempre foi um desportista que promoveu o esporte voluntariamente e “entusiasmo”
sempre superando sua limitação física de paraplégico, sempre com sorriso e alegria nessa
condição de líder comunitário, desportista, amigo de todos e todas Paulo é conhecido na
cidade e nos interiores do nosso município de Baião, é um grande amigo e entusiasta da
educação, especialmente na escola de São Francisco, portanto, justa e assertiva
homenagem de inclusão social deste governo democrático municipal. Enfatizou que para
quem não conheceu o Paulo Farias, declarou ser sobrinho do Paulo, e questionou quem
diante de uma sociedade merece ser lembrado e homenageado por algo que fez de positivo,
justamente aquelas pessoas que se propõe a fazer o algo a mais, o fazer algo a mais é que
vai destacar as pessoas na sociedade, é isso que vai mostrar de fato que a pessoa se
propõe a fazer algo em prol das pessoas, portanto, Paulo de Farias Rodrigues ele foi essa
pessoa, condições de paraplégico, ele poderia muito se acomodar em uma cama na casa,
sem precisar fazer nada, mas não, ele voluntariamente buscou fazer algo pelo esporte neste
município, para ele de fato não tinha limites e nem obstáculo, nele havia superação, e fazer
essa relação em homenageá-lo por um espaço que é de fundamental importância para uma
comunidade que almejava a muito tempo a construção dessa quadra, então é mais do que
justo, a quadra não se torna somente um espaço esportivo, mas também se torna um
espaço de inclusão e humanização para as crianças, alunos e moradores daquele bairro,
portanto, isso servirá de exemplo e superação para os alunos que irão usufruir a quadra
dessa escola, e também poder conhecer a história desse cidadão, finalizou abordando sobre
o voluntariado, declarando que este cidadão nunca ganhou nada financeiramente pelo
serviço prestado ao São Francisco Esporte Clube, ao bairro São Francisco e a sociedade
baionense, ganhou o amor, carinho, consideração e o respeito de muitas pessoas desse
bairro, por isso, a motivação do baixo assinado do bairro citado, para que ele pudesse ser
esse homenageado e de certamente de justa forma, agradeceu a todos pelo espaço, e pediu
para que analisem com atenção e carinho acerca dessa justa homenagem ao Paulo Farias.
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Ato seguinte, o Senhor Presidente Elivaldo Braga justificou a ausência da Vereadora
Kelly Barbosa, que se ausentou por questões pessoais.    

Vereador Edivaldo Vieira Ramos:
Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, o público

presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou falando de seus 3
requerimentos que transmitam na Mesa desta Casa. Um deles é sobre recuperação da
estrada que liga Baião a Cardoso até Prainha, esta que se encontra intrafegável, então está
atendendo ao pedido da Comunidade. Outro requerimento é através da Secretaria de
Infraestrutura, é sobre o bairro Bela Flor em Baião que se encontra em situação precária, e
também o bairro Jerusalém, frisou que acompanha pelas redes sociais e pela procura da
população, que é muito crítica a situação que os bairros afastados da cidade estão
passando. Pediu para a prefeitura amenizar os pontos mais críticos, para que dei a
trafegabilidade das pessoas e dos alunos na cidade, pois é um direito assegurado pela
constituição. Citou que no bairro Bela Flor tiveram uma reunião, em conjunto com o
Vereador Fernando Fernandes e o Vice Prefeito Mácio Aragão, e que fizeram um trabalho
no bairro voluntário, pois o povo estava sem andar pelo bairro. O trabalho foi roçagem e o
vice-prefeito e o Vereador Fernando estão providenciando jogar uma piçarra, para que
assim as pessoas possam se locomover, mas tem outras vias que estão intrafegáveis,
portanto, a situação dos bairros é muito triste. Pediu ao prefeito que possa atender seus
requerimentos para assim atender essas pessoas. Entre esses requerimentos tem um se
tratando do transporte escolar de Igarapé Grande, e que inclusive na sessão passada fez
um pedido para que fosse recuperado essa estrada, e a prefeitura mandou fazer a
recuperação, não foi como eles queriam, mas deu uma arrumada, portanto, agradeceu ao
executivo pela iniciativa. Falou que o transporte escolar se encontra muito precário, pois são
crianças de 09 a 12 anos que correm risco de vida por conta da precariedade. Ressaltou que
a Secretaria de Educação deveria intervir urgentemente antes que venha um problema
maior e trocar esse veículo para assim transportar essas crianças em segurança. Abordou
sobre a saúde e que ver através das redes sociais essa questão dos funcionários fantasma
em Baião, é preciso fazer essa colocação porque não concorda com essas situações, pois
as pessoas que estão trabalhando temporariamente e prestando serviço para a prefeitura,
está ótimo, mas aquelas pessoas que se encontram em outros Estados e em outros
municípios e continuam recebendo da prefeitura é injusto, e que não concorda com estas
ações, pois fica outros setores precisando de assistência, como o hospital. Ressaltou que
essa semana veio a óbito 3 pessoas, por conta de situações precárias, tem pessoas que
passam 20 dias internadas no hospital para fazer uma cirurgia de úlcera e depois vim a
óbito, então pediu clamor em favor do povo de Baião, reconheceu que tem coisas que não
depende da saúde municipal, mas tem coisas que dependem sim, relembrou que nos
governos anteriores não eram assim as coisas, exemplificou o Governo da Jandira do Pilar,
onde o hospital era muito bem trabalhado, no governo do ex-prefeito Saci também não foi
diferente, até o ex-prefeito que não fez um bom governo, mas na saúde não se via tanta
morte assim, e naquela época tinha muitas carreatas e outros movimentos, e a quantidade
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de mortes não era tão grande. E agora todo mundo está de braços cruzados, uma coisa é
política partidária, outra coisa é o povo está morrendo no hospital, é preciso se fazer alguma
coisa, questionou porque tanta falta e espera de leito neste mandato? Questionou o motivo
de o paciente ser transportado em 20 dias de espera, o povo de Baião precisa ter uma
explicação sobre isso, porque em outras cidades não está acontecendo isto, as prefeituras
estão agindo de forma melhor, é preciso fazer algo em prol desse povo carente que não
podem pagar plano de saúde. Pediu correção das áreas competentes e que sua colocação é
uma crítica construtiva, e que não está ofendendo nenhum lado, apenas está colocando a
verdade, é preciso reunir e chamar a Secretária de Saúde, frisou que com todo respeito, mas
parece que os nobres colegas têm medo da Secretária de Saúde. Falou que o prefeito
também deve satisfação para o povo sim, ainda, mas por ele ser médico e este Poder
Legislativo representa o povo, então é preciso fazer essas ponderações, pois foram eleitos
para isto, e deixar acontecer o que está acontecendo sem fazer nada, é triste para o povo de
Baião, agradeceu.

Vereador Lucivaldo Cruz Aragão:
Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, o público

presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou agradecendo a Deus por
mais uma sessão. Falou do seu requerimento pautado, no qual solicita ao Executivo que
providencie uma caixa d’água e uma estrutura de concreto para a Comunidade de Prainha,
na oportunidade pediu o apoio dos nobres vereadores para aprovação de seu requerimento,
este que é de suma importância para esta vila, frisou que acompanha esta vila e existe no
local um poço que joga água diretamente nas casas e não tem o reservatório. Ressaltou que
tem uma grande deficiência na vila de Prainha que é a questão da energia, pois falha muito a
energia lá, com isso afetando a comunidade com a falta de água. Pediu ao executivo para
que aprecie o seu requerimento em caráter de urgência, pois esse reservatório é de suma
importância para o povo daquela comunidade. Ressaltou que em Baião a falta de energia
está uma situação triste, e que no biênio passado chamaram o representante da equatorial,
eles vieram e prometeram que iriam ajustar as coisas e que iria melhorar, mas nada
melhorou. Falou ao presidente que é momento de novamente convocar a Equatorial para
saber os reais motivos para tanta falta e queda de energia. Pediu ao presidente para fazer
esse ofício a empresa equatorial para que preste esclarecimentos à população. Enfatizou
que ouvindo o requerimento do Vereador Dinho e voltado aos problemas do inverno, sobre a
questão dessa estrada, frisou que se esforçou bastante verão passado, e conseguiram
adiantar alguns trabalhos, inclusive foi ajeitada a ponte que era um dos maiores obstáculos
que dificultava a chegada até Ituquara e também o desmatamento da estrada que foi feito,
não foi possível concluir o trabalho da estrada, inclusive as máquinas estavam para outro
lado, e não deu tempo de fazer a estrada. Ressaltou que tem uma parceria, inclusive o
vereador Nazareno está se empenhando muito para que seja feita essa estrada, mas assim
que chegar o verão esta estrada será concluída, o atual prefeito já deu sua palavra e que
juntos a vila tem acompanhando, frisou que sabe a necessidade daquele povo e a
dificuldade que eles estão passando, e sempre coloca para que aguardem mais um pouco,
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que no verão essa estrada será concluída, declarou que já colocou ao prefeito que assim
que essa estrada for concluída aquele povo vai precisar de transporte escolar, hoje a
comunidade de Prainha tem um transporte escolar fluvial, e os alunos descem escadas
enormes todo dia em pleno meio-dia, e muitos deles com fome para assim chegar a escola e
nas suas casas de volta, então não é fácil para esses alunos, então desde já pediu o apoio
dos colegas vereadores e ao prefeito para que providencie o transporte escolar terrestre
para aquele povo, pois os alunos irão sair da vila mesmo, na porta de suas casas, e com 20
minutos os alunos estarão na escola, inclusive esse transporte dará acesso a Vila de Boa
Esperança, que também tem outro povo ali que vivem isolados, reconhece a necessidade
desse povo e que está atento, e que nunca se escondeu  desse povo, e acredita que o
prefeito ouvindo seu discurso sabe que é verdade, e que vai ajudar com essa estrada que é
de suma importância para as comunidades, porque vai interligar e diminuir 17 km de
estrada. Falou que recebeu uma triste notícia, uma perca de um amigo, parceiro e uma
pessoa muito influente na área do esporte, o seu Zecão que veio a falecer na comunidade
de Calados, na qual prestigiou suas condolências aos familiares e amigos, pediu a Deus
para que dei força para essa família e que conforte o coração de cada um, concluiu
agradecendo.

Vereador Ecí Araújo Pimentel:
           Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, o público
presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou agradecendo a Deus pelo
dia e oportunidade de estar mais uma vez nesta Casa. Declarou que é favorável a todos os
requerimentos pautados pelos colegas vereadores, pois são requerimentos de grande
importância para o nosso município. Relatou sobre a história do Paulo que dar motivação e
forças para outras pessoas, pois muitas das vezes não temos nenhuma deficiência e
deixamos de fazer algo, ele tinha sua história por ser portador de deficiência e mesmo assim
não desistiu dos seus objetivos. Falou que é justo no momento esse nome nessa quadra.
Mencionou que já foram feitos diversos trabalhos com relação as estradas, mas a força da
natureza é muito forte, e vários ramais que já foram feitos, estão novamente bagunçados,
como por exemplo, o ramal da Balsa que foi feito diversas vezes, e mesmo assim as chuvas
danificam, e que agora precisa de novos reparos. Enfatizou acerca da saúde que não é fácil
e que Baião carrega uma grande parte da demanda de Oeiras e também Mocajuba.
Enfatizou que tens feito seus pedidos para o prefeito em busca de melhorias, e a Secretária
é uma pessoa que atende as pessoas. Declarou ao colega Vereador Dinho, que não tem
medo de ninguém, pois quando chegam nesta Casa eleitos é porque se tem coragem.
Mencionou que o colega fez essa fala muito forte, mas que não teve medo de prefeito que
não fez nada, e não terá medo de quem estar fazendo hoje, portanto, pediu respeito a sua
pessoa e demais colegas. Falou que todos tem lutado e cada um fazendo seu trabalho, o
gabinete da secretária de saúde está à disposição, e que já veio muitos equipamentos para
realização de exames, e voltou a dizer que o hospital já esteve pior, e hoje agradece ao
prefeito e a secretária, pois as coisas acontecem na hora e dia certo, porém, todo dia a
demanda na área da saúde está aumentando, frisou que vivi nesse trajeto de vim do outro
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lado, e sabe a quantidade de pessoas que vem de Oeiras, Jacundá e Mocajuba para Baião
todos os dias. Salientou que precisa sim melhorar mais algumas coisas, mas é isso que o
prefeito está fazendo, buscando melhorias para o povo baionense, estão lutando para suprir
as demandas da população. O vereador Edivaldo falou que quando usa a questão da
palavra medo, é porque a colega como Vereadora e bem atuante no mandato passado,
poderia pedir a vinda da secretária de saúde para explicar a esta Casa e ao povo, os motivos
quanto os aumentos de mortes repentinas em Baião e a demora da disponibilidade de
eleitos. Falou que é falta de coragem sim, pois não podem confundir política partidária com a
saúde do povo baionense, são coisas totalmente diferentes e esse termo não foi tão forte.
Mencionou que quando foi vereador do mandato passado e líder do governo, chamou o
secretário de saúde, que inclusive hoje faz parte da base do governo, chamou também o Dr.
Celso para explicar a morte de uma senhora no hospital, pois houve um movimento grande,
então quando usa essa expressão é porque os nobres colegas vereadores não se
manifestam, e saúde é saúde. Enfatizou para que a colega fale as coisas certas, quanto a
área da saúde no hospital diante das mortes e demora de leitos. A vereadora Ecí retomou a
palavra e enfatizou ao vereador que a questão da disponibilidade de leito não depende
exclusivamente de Baião, todos sabem que depende sim da regularização, e que o
Vereador pode chamar quem quiser, mas a real é que na gestão passada não fizeram nada,
e que a gestão atual estar atuando sim, e que não estar misturando a questão partidária, por
isso, exige respeito em seu momento de fala, frisou que o colega vereador era presidente da
Câmara e votou para arquivar tudo errado, agradeceu. 

Vereador Nazareno Silva e Souza:
Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, o público

presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou declarando ser solidário a
todos os requerimentos pautados, solidarizou também com o colega Bado sobre a perda do
amigo Zecão de Calados, foi um cara esportista, igual como foi colocado a questão do Paulo
Farias, inclusive conheceu-o muito bem na área do esporte, e que deixou está lembrança
para o município de Baião, e todos sabem do que se trata a questão do Paulo Farias.
Enfatizou que é favorável junto com o colega Vereador Cal, entendem a merecida
homenagem e que poderia ser até maior sobre a questão do estádio de futebol do município
de Baião, mas respeitando o baixo assinado da comunidade de São Francisco e das
pessoas que guardam a memória do Paulo, é muito bem lembrado e em agenda com o
prefeito comentaram sobre isso, e o prefeito disse que não teria problema nenhum, e que
seja encaminhado para ser executado. Relembrou que o Paulo empurrava sua maca de
Baião até Maracanã, então era muito gostar de futebol de coração e sem praticar, pois
fisicamente ele não tinha nenhuma possibilidade. Falou que é favorável e que devem
encaminhar uma indicação ao prefeito para que ele possa fazer a placa com o consenso de
todos os vereadores, e assim prestigiar no dia da inauguração dessa quadra tão importante.
Parabenizou o presidente Lula, o ministro Jader Filho, o superintendente do INCRA, pois
tiveram uma reunião junto com prefeito e sindicato dos trabalhadores rurais, onde
conseguiram assinar um convênio para recuperação das vicinais dos Assentamentos, sendo
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isto muito importante, embora tenha uma margem grande, mas que vão conseguir fazer a
recuperação dessas vicinais, espera que esse serviço seja feito com qualidade para que
venha servir todo o povo de Baião. Parabenizou o presidente Lula pela assinatura do projeto
Minha casa minha vida, é um projeto que ainda é pouco no município para o tanto que todos
vem trabalhando para que pudessem ter esse projeto, e desde o golpe da Dilma já era para
ter essas casas, e muitas delas foram tomadas por questões políticas, tiraram a Dilma já
com os projetos aprovados. Mencionou que o presidente Bolsonaro queria trocar o nome do
projeto para Casa Verde, mas não conseguiu, e hoje o Lula voltou e vai ser implantado no
município de Baião, nessa primeira leva 50 casa foi liberado para o sindicato dos
trabalhadores rurais, lutas de todos os companheiros que se mobilizaram, inclusive tem 3
associações cadastradas, que são Cardoso, Maracanã e Maçaranduba, vai sair o edital
dentre essas três qual será operacionada, mas o certo é que o projeto é do sindicato dos
trabalhadores rurais, também a Associação ARQUIBE 50 casas para Oeiras do Pará, que
vai ser implantado no Igarapé-Preto e operacionada pela aquela entidade, e quem ganha
com tudo isto, é o município de Baião, pois vai melhorar para as famílias. Parabenizou todos
os Deputados e Senadores, inclusive viu uma postagem pelas redes sociais da Deputada
André Siqueira que se animou, pois o município de Baião é um reduto dela, parabenizou
também os colegas vereadores que comentaram nas postagens, isso é muito importante,
mas que todos possam se organizar para que isto venha acontecer, parabenizou os
presidentes das associações de quilombos e outros que estão se organizando para fazer o
cadastro no momento certo, para não perder e vim atropelar o processo, pois é um processo
que se deu me 2023, o governo Lula tem seus ministros que trabalham nessa linha e que
todos conhecem, selecionando o público para que seja feito corretamente. Parabenizou a
todos os envolvidos, e que é importante trazer moradia para a cidade. Mencionou sobre a
saúde pública, frisando que a saúde é complicada para todo o nosso município, e entendem
que a saúde está separada com a relação que está sendo discutida respeito do leito.
Admirou-se do Vereador Dinho colocar que os colegas são medrosos, declarou que não é
medroso, mas conhece o fato e que a questão de leito não depende do Governo Municipal.
Sugeriu uma organização para irem até o Governo do Estado para que possa fazer uma
ação, e trazer pessoas do Estado para tentar resolver. Frisou que a questão do leito é
precária em todo o Estado. Falou que o papel é de todos vereadores, e não só acusar e sim
fazer o certo juntamente com a secretária para tomar medidas e chamar alguém do Estado
para esclarecer, e não ficar acusando as pessoas sem ter provas, porque está sendo
discutido a questão de vida. Enfatizou que é muito fácil fazer mobilização e mostrar os
ocorridos e fica acusando sem provas, mas todos trabalham com o Governo do Estado e
Deputados e podem solicitar e tratar isso em uma plenária para mostrar para a sociedade
que estão querendo o bem do município. Ressaltou sobre a importância do projeto pautado
que é abertura de crédito suplementar, e que possa ser votado ainda na presente sessão
para que possam construir e não perder recursos públicos, pois o maior problema é perder
dinheiro que já está na conta do município. Falou que essas questões de assessorias em
todos os governos tem, o governo que ganha tem essas prerrogativas e que isso sempre
existiu, mas que isso é de responsabilidade do prefeito, concluiu agradecendo.
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Vereador José Fredson dos Reis de Oliveira:
Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, o público

presente, e aos que assistem através das redes sociais. Parabenizou a comunidade de
moradores de São Francisco que lembraram o mestre Paulo Farias, foi um homem
incentivador do esporte, acredita que o governo e vereadores estão de acordo para expandir
o nome do Paulo, a população baionense ficará feliz, porque ele foi um homem lutador, cujo
tinha muitos amigos, parabenizou pela indicação. Ressaltou que hoje querem chuvas para
molhar suas pimenteiras, cacauais, e demais plantações, mas hoje o inverno amazônico
está complicado, as estradas estão rachando devido a velocidade da água. Salientou que
antes de chegar no Tambaí abriu uma cratera, sendo uma situação muito preocupante, mas
acredita a equipe de infraestrutura do governo municipal, deverá tomar conhecimento e
amenizar a situação para trafegarem os ônibus escolares e carros para Baião. Disse que
ouvindo atentamente a explanação da Deputada Andréia Siqueira, onde viu 50 casas para a
zona rural de Baião, opinou ser pouco as quantidades de casas para o tamanho desse
governo federal para Baião que é um pingo de água no oceano. Acredita que esse projeto
vem do INCRA através do Senador solicitando ao presidente Lula, e a Deputada pegou o
guincho, então poderia ter pedido mais casas, mas também a Deputada está de parabéns.
Enfatizou sobre as questões de saúde do município, realmente saúde é coisa séria e a
preocupação é quando a pessoa chega baleado no hospital e a situação do leito complicada,
mas é preciso averiguar para falar o correto, é necessária uma maneira de como se
conseguir um leito, porque se depender do Estado está demorando muito, e a prefeitura
através dos seus técnicos poderem agilizar será melhor para a população. Disse que
investigando sobre a pactuação, constatou que foi revogada no governo passado, e que
parece que não foi renovado esse pacto, mas é preciso saber qual é a pactuação de Baião,
para assim lutarem e desempenharem os trabalhos e assim atender esses cidadãos que
tanto precisam, frisou que é preocupante a situação, e que precisam conversar e esclarecer
mais para que as coisas se resolvam. Falou que o Vereador Dinho colocou que os
vereadores tem medo de chamar a secretária nesta Casa, mas se for preciso chamar, até
chamam, mas ninguém vai se curvar de nada, até porque a saúde está fazendo de tudo para
cumprir seu papel, tem os problemas sim, mas também tem muitas virtudes e estão
trabalhando muito, então pediu desculpas encarecidamente pela falha do Estado, inclusive
viu uma reportagem da cidade de Moju, onde queriam agredir o Governador Hélder
Barbalho por causa de leito, mas ele falou que era hospital federal e não tinha muito o que se
fazer naquela situação, mesmo diante de tanta dificuldade a saúde está avançando, os
postos de saúde funcionando no município. Enfatizou que vão debater e lutar para que o
projeto do Executivo seja votado, para que o recurso suplementar não volte, declarou que é
favorável ao projeto de crédito suplementar, e que é solidário a todos os requerimentos
pautados pelos colegas vereadores, finalizou agradecendo a oportunidade.

Vereador Rodrigo Ramos Lobo:
Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, o público

presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou Agradeceu a Deus por mais
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uma sessão, solidarizou-se a todos os projetos de lei encaminhado pelo Executivo, como o
vereador Nazareno mencionou que precisam dar esse apoio ao poder executivo, para que
consigam buscar mais recursos e investimentos para o município. Parabenizou os
moradores da comunidade São Francisco que estiveram buscando homenagear o Paulo
Farias. Falou que podem contar com o apoio dos vereadores deste Poder, para que
aconteça essa homenagem ao Paulo Farias. Parabenizou a fala do vereador Bado com
relação aos estudantes da comunidade de Prainha, portanto, diante de tanta dificuldade é
louvável o seu requerimento, parabenizou o colega e declarou seu total apoio para que este
requerimento seja atendido. Parabenizou também a fala do líder de governo, vereador
Nazareno que defendeu muito bem as questões do governo em relação aos fantasma que
estão sendo expostas, e infelizmente se tratando da saúde pública o município é
dependente do Estado para soluções de questão de leitos, frisou que já se deparou com
muitas situações para conseguir um leito, sendo uma situação muito difícil, inclusive os
deputados têm grandes dificuldades porque seguem os protocolos, a saúde pública hoje é
dirigida por protocolos, e não tem como pular esses protocolos, é preciso ter esse
entendimento porque não depende dos vereadores e prefeito, declarou que se sente triste
pelos acontecidos, mas que estão para apoiar essas famílias no que for preciso e no que
estiver ao alcance. Mencionou sobre as assessorias frisando que isso acontece, felizmente
é uma prerrogativa do poder executivo, todos os prefeitos que passaram fizeram isso e
outros que reclamam também já foram contemplados com essas prerrogativas. Fez um
requerimento verbal para a Comunidade de Cardoso, solicitando ao prefeito um
transformador de 75 kVAr, devido aos problemas de energias que está muito fraca, pois
devido a energia fraca acabam ficando sem água e até queimam eletrodomésticos dos
moradores, agradeceu.

 Vereador Clodoaldo Menezes de Melo:
            Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, o público
presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou pautando a fala do senhor
Dilton e do senhor Fábio quanto aos moradores do bairro São Francisco, e que é de total
acordo para que seja colocado a placa de homenagem na quadra poliesportiva,
considerando o grande homem que foi o Paulo Farias, mesmo impossibilitado de andar, mas
ele estava ativo e inserido em todos os movimentos que vinham trazer benefícios para
sociedade de Baião. O Paulo foi diferenciado, portanto, está junto para prestar essa
homenagem. Abordou sobre a questão da saúde que é um tema de grande importância, e
que saibam definir os poderes do município e do Estado. Reforçou pedindo ao prefeito e a
Secretária, mais uma vez a importância de um dentista para o Segundo Distrito para UBS
Tiazinha de Umarizal, pois é de grande importância a execução desses trabalhos na
comunidade, também uma geladeira apropriada para as vacinas, para amenizar os
transtornos de vim até a Sede de Baião, pois irá atender toda aquela região. E também uma
estufa maior para assim esterilizar os equipamentos, pois a qual tem é pequena. Agradeceu
o prefeito e a secretária de saúde, quanto a reforma que será destinada à UBS, pois será de
grande importância e quem ganha é a população, pois saúde e educação é prioridade e que
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precisa sim de melhorias. Abordou sobre a questão dos leitos que é de competência do
Estado, então vamos mobilizar o prefeito, vereadores, secretários, e os deputados que
tiveram apoio no município, e incentivar essas pessoas no bom sentido para solucionar a
questão dos leitos em Baião. Falou que esteve visitando a Comunidade de Baixinha, onde
está havendo a reforma do posto, tudo isto, para dar assistência ao povo daquela
comunidade. Parabenizou a secretária de saúde, ao prefeito e a todos aqueles que fizeram o
pedido para a comunidade de Baixinha. Salientou sobre o requerimento que fez para a
secretaria de infraestrutura, onde solicitou a limpeza das ruas do bairro Tracuá e da
Travessa 11 do bairro Bela flor, pois estava ruim a trafegabilidade e caso não tenha sido feito
que seja feito. Pediu para a Secretária de Educação, sobre uma situação que estar
acontecendo em Umarizal, acerca de serventes fazendo áudios e vídeos se debatendo com
a direção, está uma situação calamitosa e precária na escola de Umarizal, está fazendo
essa colação para que as coisas melhorem e que o município possa avançar, e que também
mandem materiais de limpezas e higiênicos para o local, estavam pensando em fazer uma
coleta para comprar os materiais de limpeza da escola, então vejam só a gravidade, outra
questão é a merenda escolar, então que venham suavizar essa questão da merenda porque
requer a melhoria dos estudantes e famílias, que tenha merenda nas escolas, pois os alunos
que são mais prejudicados, pois o aluno precisa se alimentar para ter um bom aprendizado.
Ressaltou a respeito da inauguração do prédio da Casa da Cultura, parabenizou o prefeito
pelo belíssimo trabalho que fez, frisou que entrou nas dependências do prédio, onde vai ser
desempenhado diversas ações e direcionamento que vão alavancar o município de Baião.
Falou que foi a inauguração como representante do povo, pois foi eleito pelo povo e é seu
dever, e que também faz parte dessa gestão seja de coisas boas ou ruins, então pediu para
deixarem as bandeiras política de lado, pois não é porque é de um partido que não pode
ficar próximo aos colegas de outro partido, pois cada um com sua responsabilidade e são
representantes do povo e que estão para fazer o melhor para este município. Ressaltou que
quando foi aberto os trabalhos para o segundo biênio, os poderes estavam todos presentes,
e falando em harmonia em prol do município, mas quando acaba a sessão na prática é outra
coisa do que foi falado, frisou que tem essa prerrogativa se é para fiscalizar, então vamos
fiscalizar e respeitando cada um, o prefeito é do município, o mesmo tem seu partido e cada
um defende sua ala, e que estava como parlamentar e o prefeito como gestor do município
fazendo uma inauguração que é boa e de grande importância para o município. Frisou que
aquilo que é bom para o município devem ficar juntos e o que for ruim também devem ficar
juntos, declarou que todas as inaugurações que tiver, comparecerá para prestigiar, pois
esse é o seu papel, compromisso e responsabilidade com o povo. Agradeceu a
oportunidade.

Vereadora Marília Bohadana Ramos:
           Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, o público
presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou externando seus
sentimentos a família do senhor Zecão de Calados, pois é com profunda tristeza que
recebeu a notícia, que Deus conforte os corações dos familiares. Defendeu seus
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requerimentos, pediu apoio dos colegas vereadores para que aprovem os mesmos. O
primeiro requerimento é sobre o sistema de água do bairro Bela flor 2, esteve presente na
comunidade com os moradores e presenciou a situação do povo. Falou que não tem sistema
de água, iluminação pública, as ruas estão intrafegáveis, então solicita que o executivo
possa olhar com carinho para a situação desse bairro, a questão do aterramento e
boleamento das ruas dar para fazer, sugeriu a passagem do rolo porque são travessas
pequenas, e também sobre o sistema de água que não tem, as pessoas estão sofrendo
carregando água, e isso é muito triste. Falou sobre a falta de iluminação pública desse
bairro, porque gera falta de segurança para os moradores, causando certo transtorno para
aquele povo. Ressaltou que o bairro Bela flor 2 tem 32 casas, e essas famílias estão
sofrendo com a falta e deficiência desses serviços. Agradeceu aos vereadores pelo apoio e
que conta com todos para aprovação de seus requerimentos. Abordou sobre a saúde de
Baião, frisando que tem consciência como vereadora e funcionária pública, que realmente
hoje vivemos com a deficiência e gravidade da saúde de Baião, mas a situação dos leitos é
uma situação federal, infelizmente não depende só do município, mas muito preocupada
pediu para a Deputada Elcione uma emenda de custeio de 500 mil reais, para que a
secretaria de saúde venha dar um melhor suporte aos pacientes, e que já foi contemplado e
destinado 500 mil reais de custeio para a saúde, inclusive em nome da vereadora Marília,
vereadores Bado e Nazareno que foram lideranças que apoiaram a deputada no município,
frisou que a deputada agradeceu esses vereadores. Mencionou que realmente é triste essa
situação, mas quando se fala sobre pedidos de leitos por com influências políticas é muito
triste, porque são muitas famílias e município, e a fila do SUS é extensa demais, então
quando se faz um pedido com influência política, estará tirando oportunidade de uma família
que também tem um paciente esperando um leito, então essas situações lhe cortam o
coração, ter que usar essas influências para conseguir um leito, isso é desumano e injusto,
infelizmente as coisas funcionam assim, sugeriu que é preciso unir forças e pedi ao Governo
Federal para resolver essa situação de leito no município. Falou que deveria ser retirado
essa construção de estádio que vai gastar milhões, pois esses milhões criaria milhões de
leitos e equipamentos para atender a saúde do nosso Estado e município, talvez a questão
do esporte é importante, mas acredita que a saúde é mais importante e necessária. Pediu
aos superiores que é o Governador do Estado, que olhe com carinho a questão do SUS para
trazer melhorias para o município. Abordou sobre uma solicitação que fez ao prefeito, que foi
sobre a transferência do prédio da Educação para saúde na comunidade de Baixinha, frisou
que tem pouco mais de um ano pedindo resposta desse requerimento, inclusive houve uma
resposta, mas de forma genérica, e que apenas solicitou a legalização do prédio que está
abandonado na comunidade de Baixinha, para que seja instalado o posto de saúde neste
prédio, pois é uma necessidade da referida comunidade. Disse que será construído e
reformado um prédio que não é do município, é esse prédio que não irá atender as
necessidades da comunidade, o prefeito falou que iria fazer, mas que no momento estava
sem recursos, pediu que aguardasse, mas hoje está sendo começado um trabalho lá, então
significa que já tem recursos, então esse recurso tem que ser usado no prédio do município
para atender a comunidade. Solicitou uma resposta contundente para o seu requerimento,
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finalizou agradeceu a todos.

          Vereadora Neila Mª das Mercês Pereira:
Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, o público

presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou declarando que é favorável a
todos os requerimentos pautados pelos colegas vereadores. Parabenizou a comunidade de
São Francisco na pessoa do seu Dilton e o Fábio pela iniciativa. Falou que não conheceu o
Paulo Farias, mas que já ouviu falar nele, considerando o fato dele ser falecido há muitos
anos, isso prova que ele foi um homem muito querido na comunidade e no município em
geral. Parabenizou-os pelo incentivo. Comentou sobre a saúde, pois trabalha há 23 anos na
área, e todos os dias está no hospital. Pediu para que as pessoas entendessem a situação
sobre os leitos, e quando as pessoas lhe procuram parte o coração em não poder ajudar
como gostaria. Falou que no caso do Lucas filho da Teresinha, passou vários dias para
conseguir um leito, mas graças a Deus com muita luta conseguiu, também o irmão da
Adriana o Silas, frisou que acompanhou a luta e estava sempre pedindo para alimentarem o
sistema, e quando finalmente foi liberado o leito e estavam organizando a ambulância para
levar o Silas. Ele veio a óbito posteriormente, infelizmente o caso dele era muito grave, pois
ele chegou no hospital em coma, era diabético e com os rins paralisando, precisando
urgentemente fazer hemodiálise, infelizmente ele não conseguiu resistir, foi muito triste
porque era um rapaz muito novo. Falou que no hospital tem médicos clínicos 24 horas,
cirurgião, remédios, vários equipamentos para realizações de exames em geral que
anteriormente não tinha, mas tem situações que Baião não tem suporte para resolver a
problemática, como em casos de hemodiálise. Falou que ninguém vai prender um paciente
no hospital em estado grave, pois todos se empenham em salvar vidas, mas infelizmente
não é fácil conseguir leitos, pois é algo que não depende do município. Enfatizou que o
prefeito enviou os cadastros dos pacientes que vieram a óbitos foram enviados para o
Governador e mesmo assim não conseguiram, porque as filas são imensas para conseguir
leitos, são 144 municípios que dependem do Estado de Belém. Reforçou que a questão de
leito não depende do hospital e nem da saúde de Baião. Agradeceu a todos.

O Senhor Presidente pediu a Primeira Secretária para que assumisse a presidência,
enquanto o mesmo faria uso da palavra em Tribuna.

Vereador Elivaldo Braga Gonçalves:
  Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, a Senhora Presidente, o público

presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou apresentando a indicação nº
001/2024 de sua autoria, que indica ao Poder Executivo Municipal a Implantação do Centro
Especializado em Autismo – Casa Azul no Município de Baião-PA. Falou da relevância e
importância de um Centro Especializado em nosso município, a Casa Azul será um ponto de
referência, para atender de forma especializada essa clientela que apresentam os
transtornos do aspecto autista. Pediu ao prefeito para que avalie sua indicação, para juntos
moverem esforços para que seja construído o centro de referência no município.
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Parabenizou o prefeito que entregou a obra de grande importância que foi a Casa da
Cultura, e que a população fica feliz com o feito para o município. Falou que teve a honra de
participar do documentário de sua comunidade quilombola de Anilzinho, através da Lei
Paulo Gustavo, onde deu sua contribuição e ouviu outras contribuições através de relatos,
como de seu tio Adriano, seu Zeca Pina morador de Cametá, dentre outros que fizeram
parte e estão na luta pela terra. A questão que foi encaminhado pelo o bairro São Francisco,
no qual saudou a todos do bairro citado, frisou que todos sabem da importância que Paulo
Farias teve, no sentido do incentivo ao esporte e a cultura do bairro e município. Ressaltou
que o Paulo apresentava dificuldades, mas que nem por isso, se limitou pelas suas
dificuldades, todos sabem da paixão que Paulo tinha pelo esporte, então acredita que seja
justo a homenagem em seu nome, devido a sua grandeza e paixão pelo esporte, mesmo
que ainda não se falava tanto em inclusão, mas o Paulo buscou se incluir nos projetos com
perseverança e valentia e principalmente na sociedade sempre com um sorriso no rosto,
então isto lhe sensibilizou, e acreditou que já estava na hora para homenagear o Paulo.
Solidarizou-se a todas as famílias que perderam seus entes queridos, realmente ninguém
quer perder seus familiares e pessoas que amam, mas infelizmente é uma situação muito
complexa, e como foi bem colocado pela vereadora Marília sobre o que tem se passado,
declarou que na área da saúde gosta muito de ajudar a todos, mas quando é pedido para os
leitos, realmente ficam de braços cruzados, pois não depende do município, como todos
sabem falar com deputados estadual e federal recorrendo a um tráfego de influência, isso
fere e acaba sendo injusto com outras pessoas que também esperam por esse atendimento,
pois é uma situação injusta e que deixa a todos desconfortáveis e tristes. Falou que o termo
usado pelo Vereador Edivaldo Ramos, não é questão de medo, pois todos os vereadores
tem sua independência, liberdade e autonomia para convidar os chefes e secretários dos
departamentos para prestarem esclarecimentos. Ressaltou que esta Casa está para unir
forças e fazer o melhor para a cidade de Baião, e lutar independente da cor partidária e
divergências, é fazer sempre o melhor para Baião. Enfatizou sobre o grande
empreendimento que ora acontece, onde já deu-se início aos trabalhos de asfalto que
interligará a região do Breu à Baião,  como também a Transportel, onde já iniciaram os
trabalhos também para interligar toda a região de Marajó as demais cidades, é importante
destacar a grande preocupação e gestão do Governador Hélder Barbalho, acredita que
neste governo Lula seja contemplada a BR-422 com asfalto, então isso irá fazer essa
interligação com todo o Marajó e muitas coisas positivas irão acontecer. Falou que é
favorável a todos os requerimentos encaminhados pelos nobres vereadores, na
oportunidade desejou uma ótima sexta-feira abençoada a todos com a proteção de Deus,
concluiu agradecendo.

                                    TEMPO DAS LIDERANÇAS
           Vereador Edivaldo Vieira Ramos – Líder do Partido Progressista

 Em seu tempo de liderança, se reportou sobre a fala do líder de governo Vereador
Nazareno e da Vereadora Ecí Araújo, pois eles se posicionaram só em defesa do atual
Governo, e não encarando a atual realidade da saúde do nosso município, Estado e País.
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Mencionou que gostou muito da fala das vereadoras Marília e Neila, foi muito calma e bem
colocado, onde colocou muito bem acerca do funcionamento da regulação, mas quando
cobra, o seu posicionamento é este como representante do povo, e muitas vezes crítico a
esse governo, e que o líder de governo poderia sim marcar reunião e tomar iniciativa junto
com prefeito para ir até Belém, para tomarem esclarecimentos quanto as responsabilidades
do Governo Estadual ou Federal para a solução da saúde de Baião, porque o povo precisa
de resposta, mesmo porque o governo atual continua com todos os secretários do governo
passado, pois se continuarem com questões de politicagem não irão resolver nada, e
quando faz crítica é de algo verdadeiro, doe , mas é a verdade, portanto é preciso solucionar
a questão dos leitos em Baião. Agradeceu.

           Vereador Nazareno da Silva e Souza – Líder de Governo
 Em seu tempo de liderança, agradeceu pelo que vem sendo discutido nesta Casa, e

principalmente pela gestão que o presidente Elivaldo vem fazendo, pois são assuntos
importantes para a construção e avanços na cidade. Declarou ser favorável as reclamações
acerca do transporte escolar, e que tem problemas em várias comunidades, inclusive as
citadas pelo vereador Dinho, uma delas sendo Igarapé Grande, mas acredita que ainda essa
semana devem ser tomadas providências e que o problema será resolvido. Falou que
recebeu mensagens de pais de alunos da comunidade de Maracanã, sobre um problema
que estar acontecendo grave, mas que irá se direcionar as secretárias para que possa ser
tomada as medidas cabíveis. Ressaltou que não estar para relembrar governos passados,
pois a política é assim mesmo, mas que respeita o posicionamento do nobre colega
vereador Dinho, mas também não pode ouvir do colega a expressão que é medroso, e essa
iniciativa de chamar qualquer representante ou secretários de departamentos, pode ser
tomada por todos os vereadores, é importante que todos tomem conhecimento da
importância com relações ao hospital regional, inclusive na época da Ana Júlia foi discutido
até o local onde seria construído, que seria no trevo de Abaetetuba, é importante unir forças
para solucionar os problemas diante das discussões apresentadas, e que concorda que o
SUS é do governo Federal, mas também sabem que a pactuação é governo municipal e
Estadual, e que essa pactuação foi retirada no governo passado. E sobre a questão dos
leitos é uma questão a nível nacional, e não uma questão de Baião, é preciso separar as
coisas e discutir as questões de forma coerente. Concluiu agradecendo.

           Vereadora Ecí Araújo Pimentel – Líder do Partido PT
 Em seu tempo de liderança, parabenizou a Deputada Siqueira pela emenda para as

máquinas e pelo dia das Mulheres que ela esteve presente no município, prestigiando as
mulheres. Dirigiu-se ao vereador Dinho que tem sentimentos pelas pessoas que partiram, e
que está lutando para contribuir para melhorias, e que se pronunciou apenas pela fala do
nobre colega, em falar que os vereadores são medrosos, e por estarem eleitos já é uma
prova de coragem. Falou que precisa sim de muitas coisas para melhorar, mas já melhorou
bastante coisas, é necessário união dos colegas para melhorar ainda mais as coisas, e que
tem medo apenas da mão de Deus. Agradeceu.
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            Votações e Deferimentos:
- Requerimento nº 006/2024 do Vereador Edivaldo Vieira Ramos, solicitando ao

Poder Executivo Municipal, a execução da reparação da estrada da Cidade de Baião à
Comunidade da Prainha, com ênfase na Comunidade de Cardoso, que está praticamente
intrafegável, comprometendo a locomoção dos moradores da região, assim como colocando
em risco a vida da população. APROVADO.

- Requerimento nº 007/2024 do Vereador Edivaldo Vieira Ramos, solicitando ao
Poder Executivo Municipal, a execução da reparação e limpeza da rua Norte América, no
Bairro Bela Flor, que está praticamente intrafegável, comprometendo a locomoção dos
moradores da região, assim como colocando em risco a vida da população. APROVADO.

- Requerimento nº 008/2024 do Vereador Edivaldo Vieira Ramos, solicitando ao
Poder Executivo Municipal, a substituição da Van que transporta os alunos da Comunidade
de Igarapé Grande e região, por um ônibus em um bom estado de conservação, assim
como, disponibilize um monitor para o ônibus, tendo em vista que a maioria dos alunos tem
entre 03 a 12 anos de idade, havendo diversas crianças que ainda não possuem noção da
gravidade do perigo caso estás não sigam as medidas de segurança necessárias na
viagem. Desse modo, comprometendo a locomoção dos mesmos e colocando em risco a
vida daqueles que serão o futuro dessa cidade. APROVADO.

- Requerimento nº 001/2024 da Vereadora Marília Bohadana Ramos, solicitando ao
Poder Executivo Municipal, os serviços de aterramento e boleamento das ruas do Bairro
Bela Flor 2. APROVADO.

- Requerimento nº 002/2024 da Vereadora Marília Bohadana Ramos, solicitando ao
Poder Executivo Municipal, o serviço de iluminação pública do Bairro Bela Flor 2.
APROVADO.

- Requerimento nº 003/2024 da Vereadora Marília Bohadana Ramos, solicitando ao
Poder Executivo Municipal, o sistema de água do Bairro Bela Flor 2. APROVADO.

- Requerimento nº 002/2024 do Vereador Lucivaldo Cruz Aragão, solicitando ao
Poder Executivo Municipal, que seja feito uma estrutura de concreto para o sistema de água
da Comunidade de Prainha com capacidade para 5.000 (cinco) mil litros e também uma
caixa d’água de 5.000 (cinco) mil litros. APROVADO.

- Projeto de Lei nº 002/2024, que dispõe sobre alterações no Plano Plurianual – PPA
2022/2025, Lei de Diretrizes Orçamentária – LDO 2024, Lei Orçamentária Anual – LOA 2024
e dá outras providências sobre a abertura de Crédito Vigente no valor de R$ 3.644.120,93
(três milhões seiscentos e quarenta e quatro mil cento e vinte reais, e noventa e três
centavos). APROVADO.

- Parecer nº 003/2024 da Comissão de Justiça e Redação, ao Projeto de Lei nº
002/2024, que dispõe sobre alterações no Plano Plurianual – PPA 2022/2025, Lei de
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Diretrizes Orçamentária – LDO 2024, Lei Orçamentária Anual – LOA 2024 e dá outras
providências sobre a abertura de Crédito Vigente no valor de R$ 3.644.120,93 (três milhões
seiscentos e quarenta e quatro mil cento e vinte reais, e noventa e três centavos).
APROVADO.

- Parecer nº 004/2024 da Comissão de Orçamento e Finanças, ao Projeto de Lei nº
002/2024, que dispõe sobre alterações no Plano Plurianual – PPA 2022/2025, Lei de
Diretrizes Orçamentária – LDO 2024, Lei Orçamentária Anual – LOA 2024 e dá outras
providências sobre a abertura de Crédito Vigente no valor de R$ 3.644.120,93 (três milhões
seiscentos e quarenta e quatro mil cento e vinte reais, e noventa e três centavos).
APROVADO.

- Indicação nº 001/2024 do Vereador Elivaldo Braga Gonçalves, indicando ao Poder
Executivo Municipal a Implantação do Centro Especializado em Autismo – Casa Azul no
Município de Baião-PA. APROVADO.

- Requerimento Verbal do Vereador Rodrigo Ramos Lobo, solicitando ao Poder
Executivo Municipal, um transformador de 75 kVAr para a Comunidade de Cardoso.
APROVADO.

        Encerramento:

        Tendo sido vencida a matéria de pauta, o Presidente deu por encerrada a presente
sessão, pedindo a Primeira Secretária que lavrasse a competente ata, cujo encerramento
ocorreu às doze horas e quinze minutos.

Baião - PA, em 12 de abril de 2024.

_________________________________________________________

NEILA Mª DAS MERCÊS PEREIRA 

PRIMEIRO SECRETÁRIO

_________________________________________________________

                                                MARÍLIA BOHADANA RAMOS

SEGUNDO SECRETÁRIO

_______________________________________________________

 ELIVALDO BRAGA GONÇALVES

VEREADOR - PRESIDENTE
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VOTAÇÕES E DEFERIMENTOS DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE BAIÃO, REALIZADA NO DIA 12 DE 

ABRIL DE 2024. 

VOTAÇÕES Nº 005/2024 

            Votações e Deferimentos: 

- Requerimento nº 006/2024 do Vereador Edivaldo Vieira Ramos, solicitando ao 

Poder Executivo Municipal, a execução da reparação da estrada da Cidade de Baião à 

Comunidade da Prainha, com ênfase na Comunidade de Cardoso, que está praticamente 

intrafegável, comprometendo a locomoção dos moradores da região, assim como colocando 

em risco a vida da população. APROVADO. 

- Requerimento nº 007/2024 do Vereador Edivaldo Vieira Ramos, solicitando ao 

Poder Executivo Municipal, a execução da reparação e limpeza da rua Norte América, no 

Bairro Bela Flor, que está praticamente intrafegável, comprometendo a locomoção dos 

moradores da região, assim como colocando em risco a vida da população. APROVADO. 

- Requerimento nº 008/2024 do Vereador Edivaldo Vieira Ramos, solicitando ao 

Poder Executivo Municipal, a substituição da Van que transporta os alunos da Comunidade 

de Igarapé Grande e região, por um ônibus em um bom estado de conservação, assim como, 

disponibilize um monitor para o ônibus, tendo em vista que a maioria dos alunos tem entre 

03 a 12 anos de idade, havendo diversas crianças que ainda não possuem noção da 

gravidade do perigo caso estás não sigam as medidas de segurança necessárias na viagem. 

Desse modo, comprometendo a locomoção dos mesmos e colocando em risco a vida 

daqueles que serão o futuro dessa cidade. APROVADO. 

- Requerimento nº 001/2024 da Vereadora Marília Bohadana Ramos, solicitando ao 

Poder Executivo Municipal, os serviços de aterramento e boleamento das ruas do Bairro 

Bela Flor 2. APROVADO. 

- Requerimento nº 002/2024 da Vereadora Marília Bohadana Ramos, solicitando ao 

Poder Executivo Municipal, o serviço de iluminação pública do Bairro Bela Flor 2. 

APROVADO. 

- Requerimento nº 003/2024 da Vereadora Marília Bohadana Ramos, solicitando ao 

Poder Executivo Municipal, o sistema de água do Bairro Bela Flor 2. APROVADO. 

- Requerimento nº 002/2024 do Vereador Lucivaldo Cruz Aragão, solicitando ao 

Poder Executivo Municipal, que seja feito uma estrutura de concreto para o sistema de água 

da Comunidade de Prainha com capacidade para 5.000 (cinco) mil litros e também uma 

caixa d’água de 5.000 (cinco) mil litros. APROVADO. 
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- Projeto de Lei nº 002/2024, que dispõe sobre alterações no Plano Plurianual – PPA 

2022/2025, Lei de Diretrizes Orçamentária – LDO 2024, Lei Orçamentária Anual – LOA 2024 

e dá outras providências sobre a abertura de Crédito Vigente no valor de R$ 3.644.120,93 

(três milhões seiscentos e quarenta e quatro mil cento e vinte reais, e noventa e três 

centavos). APROVADO. 

- Parecer nº 003/2024 da Comissão de Justiça e Redação, ao Projeto de Lei nº 

002/2024, que dispõe sobre alterações no Plano Plurianual – PPA 2022/2025, Lei de 

Diretrizes Orçamentária – LDO 2024, Lei Orçamentária Anual – LOA 2024 e dá outras 

providências sobre a abertura de Crédito Vigente no valor de R$ 3.644.120,93 (três milhões 

seiscentos e quarenta e quatro mil cento e vinte reais, e noventa e três centavos). 

APROVADO. 

- Parecer nº 004/2024 da Comissão de Orçamento e Finanças, ao Projeto de Lei nº 

002/2024, que dispõe sobre alterações no Plano Plurianual – PPA 2022/2025, Lei de 

Diretrizes Orçamentária – LDO 2024, Lei Orçamentária Anual – LOA 2024 e dá outras 

providências sobre a abertura de Crédito Vigente no valor de R$ 3.644.120,93 (três milhões 

seiscentos e quarenta e quatro mil cento e vinte reais, e noventa e três centavos). 

APROVADO. 

- Indicação nº 001/2024 do Vereador Elivaldo Braga Gonçalves, indicando ao Poder 

Executivo Municipal a Implantação do Centro Especializado em Autismo – Casa Azul no 

Município de Baião-PA. APROVADO. 

- Requerimento Verbal do Vereador Rodrigo Ramos Lobo, solicitando ao Poder 

Executivo Municipal, um transformador de 75 kVAr para a Comunidade de Cardoso. 

APROVADO. 

 

 

Baião - PA, em 12 de abril de 2024. 

 


